

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Губернского Рабочего Комитета и Томского Комитета Росс. Ком. Партии.
5-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на 1 м. 50 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, широчная типография № 1, угол Яниск. и Дворянской ул. Телефон № 470. Текуч. сч. 506302.

Сегодня в номере.

Красные бронепоезда вошли в Баку. Переговоры с Англией о сдаче крымских деникинцев. Шведские и английские рабочие готовы помочь в восстановлении нашей промышленности. Забастовки в Варшаве, Бельгии и на Балканах.

2-го мая, в 10 ч. утра, в помещении театра имени Карла Маркса (б. Соляная) состоится общегородская рабочая конференция правлений профсоюзов, заводских и колхозных по следующему повестке дня:
1) выборы в совет рабочих и красноармейских депутатов;
2) доклад президиума совета профсоюзов;
3) выборы президиума совета профсоюзов;
4) текущие дела.
Лича членов правлений, заводских и колхозных обязательны.

Несостоявшаяся конференция беспартийных рабочих назначена на 2-ое мая, в 7 н. веч., в театре музыкальной комедии.

2-го мая, в 11 час. дня, состоится в помещении гарнизонного клуба общее собрание воинов частей и госпиталей.

Томск, 2 мая.

«За нашу и вашу свободу!» кричал, стремительно нашего советского правительства к миру и вопреки требованиям трудящихся Польши о немедленном заключении мира с Россией, польская белогвардейщина начала наступление на южном участке западного фронта. Советская Россия и Украина вынуждены принять вызов.

Тем хуже для варшавских разбойников и стрелков за их спиной французских империалистов.

— **«За нашу и вашу свободу!»** — говорили мы пролетарии Польши. Красным войскам западного фронта отдал приказ о наступлении. Рагрон польских белогвардейцев неизбежен.

Как сообщают сегодняшние радио, уже первые вести о наступлении польско-петлюровских банд вызвали у трудящихся Киева и Харькова единодушное негодование и беззаветный порыв с

оружием в руках защищать наше социалистическое отечество, дело нашей великой революции.

Огневное же обращение В. И. Л. и соратников напечатанное нами вчера, нашло самый горячий отклик не только в российском, украинском и польском пролетариате, но только среди рабочих и крестьян, но и среди всех честных граждан России.

За нами — все; и огромный перевес сил, и сознание правоты нашего дела, и наша непреломная воля и освобождению мирового пролетариата, и освобождению человечества.

— **«За нашу и вашу свободу!»** — говорили мы, скажет всякий честный гражданин России, вслед за нашими вождями, пролетарии Польши.

— **«За нашу и вашу свободу!»** — готовы сказать мы пролетарии всего мира, если мировые хищники и угнетатели не прекратят своих нападений на нашу советскую республику, мощную цитадель пролетариата.

По кому не известно, чем кончатся выборы в буржуазные парламенты там, где установило всеобщее право? Несмотря на то, что наряду с десятками только или сотнями буржуев голосуют или, вернее, должны голосовать, согласно всеобщему праву, десятки тысяч рабочих, в парламентах, в конечном счете, заседают и разрешают судьбы миллионов трудящихся в огромном большинстве представляющих буржуазия. Буржуазия умеет обеспечивать себе большинство в парламентах даже при всеобщем избирательном праве. Несмотря на это, кому неизвестно, как ограничены права тех самых парламентов, куда, помимо буржуев, избирают еще и рабочие? Над эти парламентами, называемыми обыкновенно парламентами, существуют более высокие органы, куда своих представителей посылает уже только крупная буржуазия, только высшее духовенство и профессора.

Эти высшие палаты, в роде палаты лордов в Англии, имеют право не пропускать в жизнь те решения, которые принимают низшие парламенты. И если бы только случилось, что рабочие получили бы преобладание в низшем парламенте, — буржуазия все-таки обеспечена: воля рабочих останется на бумаге, она в жизнь не превратится, до этого не допустят буржуи на верхних палатах.

Это, однако, не все еще баррикады, которыми охраняет свои интересы абуржуазных странах буржуазия.

Над вышней и вышней палатами есть еще одна власть: власть короля или президента. Король или президент в разных странах пользуются разными правами, но везде они имеют полное право и возможность тормозить работу представительных органов и, когда нужно, приостанавливать ее.

Понимая это, существует целый ряд вопросов, и как раз наиболее важных и затрагивающих интересы трудящихся, которые решаются только главой государства — королем или президентом. Словом, немалым рядом оков и проволочных заграждений охраняются крепости буржуазии в странах буржуазной диктатуры. Буржуазия ловит на удочку всеобщего права, однако, только организованная масса трудящихся. Организованному же пролетариату ясно все обман буржуазии. Во всем мире передовые рабочие массы добиваются прекращения буржуазной диктатуры, ведут упорную борьбу с буржуазной диктатурой.

В России рабочий класс успешно закончил борьбу со своей буржуазией и, свергнув власть паразитов, установил диктатуру пролетариата, диктатуру труда. Эта диктатура осуществляется через советы рабочих, крестьянских, красноармейских и военных депутатов. Что представляют собой советы — постараемся высказать в следующих номерах. Германия.

Третьими организациями профсоюзов, главным образом, губернаторам, которые самое решительное и активное участие в организации успешного проведения «недели трудового фронта».

Всероссийский центральный совет профсоюзов.

САРАТОВ, 28 апреля (Р.). Профсоюз г. Новорослав — деревоводоочистков, кожевников и «медвасантрад» и части гарнизона постановили в «неделю трудового фронта» увеличить рабочий день на 2 часа.

1-й первомайскому субботнику.

МОСКВА, 30 апреля (Р.). В Челябинске первомайский субботник открывается всеобщей демонстрацией. В 11 часов начинается местные и всеобщий субботник. Предприятия, воли и жад, дороги работают на местах. Остальные получают задания для массовых работ в лесу, в колхозах и по расчистке сада. Первое мая ознаменовывается открытием института для окранных детей, свера, научного сада, крестьянского дома, рабочего дома, садов, площадок и изб-читален. Предлагается всему этому присвоить наименование «Первое мая».

В деревнях устраиваются шествия крестьян и детей, массовая работа по постройке мостов, плотин, школ и народных домов, обработка земли красноармейцами, колхозниками и мичманами.

В Саратове 1 мая работа на заводах, железных дорогах и воином транспорте (?), 6 часов. Красноармейские части и советские судамки участвуют в массовой работе на железной дороге — 8600 человек, на городских огородах — 3000, на Волгу — 3000, на охоту — 2000. Коммунисты — железнодорожники выпускают «поезд первого мая». Открываются планшеты при народном дворе, вмещающем 10000 чел. После работ — демонстрация профсоюзов и красной армии.

В деревнях организуются субботники по обработке красноармейских земель, подвозу дров, ремонту дорог, мостов и общественных зданий. В волости высланы инспекторы, расосамы инспекторы и агитационная литература.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 29 апреля (Р.). В Камышловке готовится к первому мая. Устраиваются народные музеи-палатки. Техническая секция постановила выпустить сельско-хозяйственные инструменты с надписью «Первое мая». Демонстрация выпускает паровоз и несколько вагонов с той же надписью. Будет произведена закладка двух мостов через реку Пышму.

2-ое всероссийское совещание р. н. п. о работе в деревне.

МОСКВА, 29 апреля. (Р.) Второе всероссийское совещание о работе в деревне созывается 10 июня. На совещание делегированы от каждой губернии по 3 представителя: губернский организатор по работе в деревне и 2 представителя от губотделов работником земли и по одному представителю от губкомитетов в. н. с. м. Представители на совещание назначаются губкомом на числа членов уездных, районных и волостных организаций, образцов ведущих работу среди крестьян. Делегаты должны представить доклады по невыработанной отделом л. н. р. п. о программе, которая, вместе с тезисами, по докладам предстоящего совещания, рассылается вслед за этим извещением почтой. Все делегаты должны явиться по адресу: Москва, Возвыженская, ул. Мухомова, дом № 2, кв. 4.

Секретариат цеха.

Съезд пролетарских депутатов.

МОСКВА, 29 апреля (Р.). Центральный комитет пролетарских депутатов, что

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиogramмы „Роста“ (российского телеграфного агентства) отмечены (Р.) и телеграммы „Сиброста“ (сибирского отделения „Роста“): (С.).

На красных фронтах.

Оперативной радио-сводки не получено.

Вестие Баку.

МОСКВА, 1 мая (Р.). После захвата власти в Баку ревкомитетом Азербейджанской советской республики, наши бронепоезда вошли в Баку. Командующий кавказским фронтом телеграфировал, что объединенными силами обеих советских республик надеется отстоять сокровищницу нефти.

Единодушный порыв.

МОСКВА, 1 мая. (Р.) Из Киева и Харькова сообщают, что первые известия о наступлении поляков вызвали единодушный лорня негодования. Киевский совет единодушно высказал готовность с оружием в руках защищать дело революции. Харьковский совет единогласно принял резолюцию, в которой заявил, что на удар поговов необходимо ответить сокрушительным ударом. Война между рабоче-крестьянскими республиками России и Украины и Польшей будет вестись до тех пор, пока польский помещичий класс не будет разбит наголову.

Развал в Крыму.

МОСКВА, 30 апреля. (Р.) Морские команды и рабочие в Крыму переживают тяжелое положение. Многие пытаются бежать. Беглецов ловят и расстреливают на месте. Рабочие требуют прекращения вывоза товаров. В требованиях отказано. Ожидается вооруженное выступление масс.

Опять лорд Керзон.

МОСКВА, 30 апреля. (Р.) Английский министр иностранных дел лорд Керзон прислал народному комиссару Чичерину новую телеграмму, в которой опять отсутствует записка деникинцев в Крыму. На этот раз лорд Керзон пишет, что английский флот обстрелял красную армию, продвигавшуюся по берегу Черного моря, только потому, что наступал

не войска на Баку, захватив английским гарнизоном. Английское правительство просит сообщить условия, на которых советское правительство согласилось бы прекратить враждебные действия и притти в соглашение с добровольческой армией в Крыму. Предложение же народного комиссара иностранных дел Чичерина оказать давление для освобождения советского правительства красной Венгрии и вести переговоры о сдаче деникинцев с тов. Литвиновым лорд Керзон признает невозможным.

На эту телеграмму народный комиссар иностранных дел Чичерин ответил, что его предложение Англии оказать воздействие для освобождения советского правительства красной Венгрии вызвало негодование и великое сожаление у населения, великий лорд Керзон обязывает вмешательство английского правительства в дело сдачи белогвардейцев. Свои подтверждая полную готовность вступить в переговоры при условии сдачи добровольческой армии и гарантируя жизни остаткам южных белогвардейцев зародный комиссар иностранных дел Чичерин соглашается и на то, чтобы переговоры велись не обязательно с тов. Литвиновым.

По советской России.

«Неделя трудового фронта».

МОСКВА, 30 апреля. (Р.). С 3 мая начинается «неделя трудового фронта». В эту неделю трудящиеся советской России должны показать всю свою способность бороться на фронте хозяйственной разрухи, за восстановление разрушенного транспорта и промышленности. Всероссийский центральный совет профессиональных союзов призывает весь организованный в профсоюзах пролетариат к творческому труду, отдавая сверх своего урочного рабочего времени еще 3 часа для ускорения победы на фронте труда. Вместе с этим центр. совет профсоюзов предлагает всем местным и цен-

Тимирязев.

Умер величайший русский ученый нашего времени, знаменитый биолог Климентий Аркадьевич Тимирязев. В лице Тимирязева наука потеряла одного из своих крупнейших представителей, и в настоящее время, когда восстановление мирной хозяйственной жизни требует огромных напряжений науки и труда, смерть Климентия Аркадьевича Тимирязева для всей советской республики бесконечно тяжела утрата.

Но особенно тяжела смерть Тимирязева для российского пролетариата. Этот величайший ученый был одним из тех немногих представителей науки, который с первых же дней пролетарской революции пошел вместе с рабочими, вместе с ними терпел тягосты гражданской войны, вместе с ними боролся против власти буржуазии.

Глубокий старик, в 77 лет он жил революционным задором московского отважного пролетариата и удостоился быть его избравшим в московский совет рабочих и крестьянских депутатов.

Он великим гиевом и позором интел-

лигенцию за то, что она оставила рабочих одних в борьбе с вооруженной злобой буржуазией, и сам все силы и огромные познания отдавая государству рабочих и крестьян.

Тимирязев умер.

Пролетариат понес неизмеримо тяжелую утрату. Пролетариат не много имеет своих представителей науки, а вместе с тем перед ним грандиозные задачи, которые могут быть выполнены только союзом науки и труда. Этот союз совершился. Благодарнейшие представители науки и искусства остаются лагеря разлагающейся буржуазии и станут искренними товарищами пролетариата и трудового крестьянства. Рабочие же из своей среды скоро, — недалеки уже тот день, — выдвигнут своих ученых и мыслителей. И тогда союз будет союзом труда и науки, и подготовленной работа по упрочению и укреплению социалистической республики.

Имя же первого ученого и друга пролетариата рабочие всего мира никогда не забудут.

Буржуазные парламенты и советы.

В капиталистическом мире нет и не было ни одного представительного учреждения, сходного с российскими пролетарскими советами.

В одна буржуазная власть воистину была открыта перед миллионами угнетенных. Ни одна буржуазная власть не имела достаточно смелости раскрывать свои пути и намерения и всенародно заявлять, что во имя своей диктатуры она строит свои буржуазные представительные органы.

Самого же наглого обмана достигла буржуазия именно в странах парламентских и капиталистических. Именно там, где необходимо удержать рабочих от последних и решительных выступлений против власти капитала. В этих странах рабочими и крестьянами преподносится горячая пища, но зато особо позолоченная. В этих странах буржуазия своим безграничным диктатором обманывает туманом всеобщего избирательного права.

первый всероссийский съезд пролетарских писателей созывается 15 явня.

Новые победы.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 29 апреля. (Р.) В беседе с сотрудниками «Роста» председатель совета трудовой армии Пятаков заявил, что в настоящее время первой группой армии достигнуты значительные успехи в тех областях, на которых совет трудовой армии сосредоточил свое особое внимание: по продовольствию, по заготовке и добыче угля, по транспорту и проведению трудовой дисциплины. Работа трудовой армии протекает в согласии с местными учреждениями. Организация совета трудовой армии закончена. Он является органом командным, приказывающим, содействующим и согласующим.

С 8 по 14 апреля первой трудовой армии откорректировано 30 паровозов и 13 вагонов. Заготовлено 1737 кубов дров. Добыто 78900 куб. шапеного угля. Кроме того, произведены работы по эксплуатации дороги, по службе телеграфа, строительные, земляные работы и по местным заготовкам.

Бравые рязанцы!

САРАТОВ. 28 апреля. (Р.) Ремонт паровозов в главных мастерских Рязано-Уральской железной дороги увеличился на 75—100 процентов сверх установленной нормы и на 125 процентов против предыдущего месяца. Вместе с 2 паровозов из капитального ремонта вышущено три товарных вагонов—348, на на 239 больше, чем в марте; пассажирских 54 на 5 больше, чем в марте.

На трудовом фронте.

КАЗАНЬ. 27 апреля. (Р.) Из трудовой армии. В различных пунктах расположения западной армии 26 апреля работало 6118 человек. Выпущено из текущего ремонта 48 паровозов, из среднего 2, случайного 1, на малое количество 317 вагонов и оборудовано 42 вагона.

Повышение производительности.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 29 апреля. (Р.) В результате решительной борьбы отдела труда с прогулами, производительность труда повысилась на 20—30 процентов.

Новый способ производства бумаги.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 29 апреля. (Р.) Новый способ производства бумаги изопера Киев заключается в том, что сетки заменяются простыми грубым сукном. Результаты работы: в первый день машина давала 15 метров; на второй—26; на третий—25, на четвертый тоже; на пятый 43. При благоприятных условиях машина дает 50 метров. При древесной массе производительность по новому способу значительно выше, чем при прежнем, с сетками. Кроме того, достигаются экономии в энергии и материала на 20 процентов. Новый способ привлекает внимание рабочих, которые в первый раз для опыта работали без смены 16 часов. Оборудование по новому способу уральская фабрика будет давать ежегодно до 2000 кубов бумаги.

Уральские субботники.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 27 апреля. (Р.) Уральская областная комиссия по организации субботников, организовавшаяся в начале марта, провела в 5 губерниях области всеуральские субботники 7, 14 и 21 марта.

По постановлению совета союзов Екатеринбургской уральской трудовой армии была начат 21-го марта. Рабочий день ежедневно увеличен на 2 часа.

Начиная с 14 марта в Екатеринбурге проводится ежедневно субботники в течение 4 часов на Верхне-Исетском заводе, на вокзалах, в железно-дорожных мастерских, на мелких заводах, а также по очистке улиц и садов, шитью белья для детей и по приведению в порядок города.

25 апреля произведена громадная работа по очистке Верхне-Исетского завода от железного шлама, накопившегося годами и по разрушению старых построек и печей. Запод приведено в порядок, при котором только и мыслима дальнейшая строительная работа.

В субботниках в марте участвовали последовательно 20.000 человек. В день всеобщей очистки Екатеринбург участвовало 3.500 человек.

На 4 апрельских субботниках в 1-го по 14 работало 1.500 человек на каждом. За 16 апреля работало на железных дорогах 800 человек. Всего рабо-

вало 30.500 человек, давших свыше 10.000 часов добровольной работы.

Организация труда.

САМАРА. 27 апреля. (Р.) Организована губкомпродом перепись населения. Цель переписи—установление повинности для проживающих в городе квалифицированных рабочих и обнаружение нетрудового элемента. В делах прива-летности последнего в полезному труду, образованы специальные комиссии, которые выявляют пригодность привлекаемых. Предполагается организовать шефроботу квалифицированных рабочих из одного предприятия в другое, а также из города в город.

Шведские товарищи из поезда.

ПЕТЕРБУРГ. 28 апреля. (Р.) Пробыли в Петербург 28-го апреля шведские рабочие сообщили сотрудникам петербургского отделения «Роста», что единственным их желанием является работа на пользу рабоче-крестьянской России. Прибывшие, по преимуществу, железнодорожные рабочие, сообщили, что 4000 шведских металлургов стремятся переехать в советскую Россию. Шведское правительство ставит всевозможные препятствия им в этом отношении, но вы не разрешено получить, и специальная комиссия металлургов едет в Петербург и Москву для выяснения некоторых вопросов в связи с пребыванием шведских рабочих в советской России.

Заседают полк.

ЕКАТЕРИНБУРГ. 29 апреля. (Р.) В заседание губернской чрезвычайной комиссии по увеличению посевной площади постановлено энергично бороться с вредоубытием. Каждый недосеянный пуд зерна задержит развитие рабоче-крестьянского дела. Местные советские органы заготовили семечной материал и организовали ремонт сельско-хозяйственного инвентаря. Семена будут отсушаться в виде осудов под будущий урожай.

Государственный завод.

САРАТОВ. 28 апреля. (Р.) В Волжском узде выработан план государственного завода 10.000 десятин путем принудительной бесплатной мобилизации населения волостей, незаезжавших своих земель. Учтен и отремонтирован инвентарь. Заводка производится общественными объединениями коллективными способами.

Общественная запашка.

КУРСЬ. 26 апреля. (Р.) Принимаются меры к засеву всей земли. Во многих волостях крестьяне, за недостатком лошадей, решили перейти на общественную обработку земли.

Борьба с безграмотностью.

КАЗАНЬ. 29 апреля. (Р.) Идет успешная борьба с безграмотностью. Открыто 168 школ, преимущественно в рабочих районах. Посещают школы 3.785 неработающих рабочих.

Агитационные санитарные поезда.

ХАРЬКОВ. 22 апреля. (Р.) Народным комиссариатом здравоохранения организован 2 поезда для ведения на Украине санитарно-просветительской пропаганды.

С приездом советской власти.

ЕЛАДЫВАНКА. 20 апреля. (Р.) Ингуши и осетины после установления советской власти совсем прекратили грабежи и разбои, бывшие прежде зауряд-

ными явлениями. Горды поглочены земледельческими работами. Площадь посева по сравнению с прошлым годом увеличилась.

За советским рубежом.

Кто натравливает Польшу.

МОСКВА. 1 мая. (Р.) Английская газета «Daily Herald» пишет, что разрыв Польши с советской Россией—дело рук союзников. Газета полагает, что намерения Польши захватить значительную часть России в свои руки вызывают лишь усмешку. Момент неотложно требует, чтобы союзники посоветовали Польшу отказаться от своих требований и не добиваться больше того, чем она уже владеет.

Забастовки в Варшаве.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) В Варшаве готовится всеобщая забастовка городских служащих. Рабочие отдельных предприятий бастуют. Забастовали печари.

Расправляются.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) Полевой суд в Бонно приговорил к смертной казни главных участников восстания гарнизона. Другие объявлены приговорены к пожизненной каторге.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) В незаполненном полями местечке около Двинска польский командант ввел телесные наказания для окрестных крестьян. За малейшее нарушение распоряжений пошлет нагайкой. Тому же наказанию подвергают торговцев и спекулянтов.

Шведские рабочие за Советскую Россию.

МОСКВА. 1 мая. (Р.) Призывая к призыванию 1-го мая, шведские социалисты и норвежская рабочая партия решительно требуют возобновления сношений с Советской Россией.

Англические рабочие в России.

МОСКВА. 1 мая. (Р.) Шеффилдский совет механиков Англии решил отправить в советскую Россию часть своих членов для поднятия ее промышленности.

Требуют советской власти.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) Датские рабочие социалисты выставляют требования о провозглашении в Дании советской республики, всеобщей амнистии и создании советов рабочих и солдатских депутатов.

Забастовки в Бельгии.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) В Бельгии всеобщие забастовки. Рабочие требуют повышения заработка на 10 процентов.

Революционное движение на Балканах.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) Балканские государства накануне революции. Возла забастовок протестовали по всем балканским государствам.

В Болгарии рабочими освобождены политические заключенные, и рабочим дано право союзов и стачек.

В Юго-Славии забастовки носят коммунистический оттенок.

В Сербии бастует университет. В городах волнения.

Высылают большевиков.

МОСКВА. 30 апреля. (Р.) Англичане высылают из пределов Персии в Индию персов, заподозренных в большевизме.

своейности, чувство своего, как на-следство капиталистического государства—слишком сильны в нас. Борьба с ними гораздо тяжелее борьбы с оружием в руках за коммунистическое дело рабочих и крестьян.

Трудовой фронт—поле сражения не только с хозяйственной разрухой, на-следством 5-летней войны, но и с пережитками гнилого буржуазного мира, борьба за человека в человеке. Характерно еще одно—в коммунистический совет вошли два предостережения: предостережение первого, до-октябрьского, и последнего советом. Первый—бывший меньшевик, ныне покалявшийся и осознавший простую истину, что только советская власть—власть рабочих и крестьян, что коммунистическая партия—авангард пролетариата, творец и вождь социалистической революции.

В 11 часу под полне «Интернационала» 1-е заседание коммунистического совета открывается.

Конечно, томский рабочий создаст II-й коммунистический совет.

Т. Н.

Новониколаевск. Выборы в совет.

Началу выборов в новониколаевский совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов по всем районам города были устроены митинги, на всех производственных секторах общие или делегатские собрания на которых выносились определенные резолюции. «Говорим: в совете должны быть только коммунисты».

Из этого видно, что рабочие г. Новониколаевска вполне уловили себя, что коммунистическая партия—это есть ра-

бочая партия, которая стоит только за интересом трудящейся массы, кроме ее нет на одной другой социалистической партии, которая бы не имела рабоче-му массу.

Рабочий Сибиряк видел и убедился как новониколаевские генералы расправлялись с рабочими и крестьянами, как сотнями рабочих волеи на расстрел. А кто в этом виноват? Кто дал возможность Колчаку взять в свои руки власть?

И когда перед рабочими встал вопрос, кого он должен послать в совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, то ему не пришлось долго думать: он вспомнил последние два года, и пред ним ясно представился вариант. Кто был защитником гражданской войны, кто расстреливал рабочих и крестьян—Капиталисты, их прихоти—социалдемократы-социалисты. Кто был защитником рабочего класса?—Коммунистическая партия. А потому что же должен быть выбран в совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, как не их же защитника—коммунистическая партия. Проме нее нет места в совете никому.

Всякий сознательный рабочий должен голосовать за свою же рабочую коммунистическую партию. Великий, кто не знает, что бы в совет попал представительский элемент,—должен голосовать за коммунистов. Кто голосует за другие списки, кто голосует за «беспартийных», в которых есть представительский элемент—тот есть предатель рабочего класса, тому вот места в той стране, где за освобождение рабочего класса пролита кровь.

Да здравствует коммунистический совет!

Рабочий М. Рязанов.

Выбирайте в томский совет только коммунистов!

Самым сознательным, самым дисциплинированным.

Советская власть необходимо завершившая свои боевые военные задачи. Мы закончили названную нам помещиками и капиталистами жестокую гражданскую войну, давшую массу томительных годов, подготовившую массу средств советской республики и в корне расшатавшую ее промышленность и транспорт.

На очереди — новая боевая задача: энергичное хозяйственное строительство,—восстановление, укрепление и развитие хозяйственной трудовой жизни советской России. Мы должны немедленно вести беспощадную войну против голода и холода, против эпидемических болезней, против темноты и всеобщей разрухи.

Суровая действительность внятно требует трудящимся требование—безотлагательно приступить к созданию беспосредственных рабочих трудовых армий.

Задача эта очень сложна, очень трудна и сулит много лишений, много потребует от рабочих и крестьян героического самопожертвования.

Трудящиеся оны потому, что рабочие и крестьяне должны не только восстановить и укрепить промышленность, рудники, копи, фабрики и заводы—не только восстановить и укрепить земледелие и производительность сельско-хозяйственного труда—свободить трудящихся в промышленности—необходимо для переработки сырья и продуктов питания.

Нет, стаяная сейчас перед рабочими и крестьянами задача значительно грандиознее: восстанавливая промышленность и земледелие, они, на имя скорейшего осуществления социалистического обещания, во имя полного трудового счастья,—должны сейчас же, не меля ни минуты,—организовать промышленность и земледелие по общему плану социалистического хозяйства.

Руководить, управлять этой грандиозной работой на местах будут советы. Они все и вся поднимают одной основной задачей момента—маршом хозяйственному строительству на социалистических началах. Они проведут эту задачу в условиях самого тщательного учета всех производственных сил, самой тщательной экономии,—с тем, чтобы первое время социалистический организационный труд производил только предме-

ты общественного массового потребления—пищу, одежду, жилье, топливо, транспорт и культуру. Ничего лишнего, но зато все производное должно с избытком покрывать общественную потребность.

Вот такая огромная ответственная обязанность возлагается на советские И депутаты, которых трудящиеся изберут в свои боевые советы, необходимо должны обладать особыми личными и общественными качествами: беззаветной преданностью основной революционной задаче рабочего класса—коммунизму, дисциплинированностью, сплоченностью, умением подбирать уставших и колеблющихся личным примером, готовностью ко всяким лишениям и жертвам ради преодоления основной, главнейшей цели партии.

Если мы посетим их возмуж, то увидим, что только одна группа трудящихся, одна партия в высшей степени обладает всеми требуемыми качествами—дисциплинированностью, сознательностью, беззаветной преданностью интересам рабочего класса и умением зареать своим личным трудовым примером и революционно энергией широкие массы трудящихся.

Это—партия революционного пролетариата—коммунисты-большевики. На войне не из кровавой, на войне из бескровной, в недрах транспорта, в субботниках, в воскресеньях, на борьбе с опьдеией—коммунисты всегда вперед и дружно, без колебаний, выступили, по призыву своих руководящих комитетов, в поход, совершенно забывшая о личных удобствах и личном благо.

Кто может сравниться с ними в этом? Уж не меньшевики ли и эсеры, соглашатели и предатели рабочего класса буржуазных партий—Беренскому, Колчаку, Делюкаму и с-и?

—Не беспартийные ли, выше всего на свете ставящие свои личные личные интересы, потребности своей семьи, своего домашнего хозяйства? Нет! Ищущие от них, трудящихся; страшно испугать их свое заветное дело, свои заветные мечты о близком счастье рабочих, затем переправом, таким лучезарном. Они обманут, они предадут тебя, как предавали уже несколько раз. Во имя успехов предстоящего хозяй-

По Сибирь.

Осен. Коммунистический совет.

22 апреля в большом городском театре состоялось первое заседание первого в Сибирь совета рабочих и красноармейских депутатов. На открытии приглашались только члены правлений профессиональных союзов и ответственные партийные и советские работники. Театр не мог вместить желающих быть на торжественном открытии первого совета. Первого—не только в Сибирь, но первого в Советской России и, конечно, первого в мировой истории—до коммунистического совета. В основном совете нет ни одного делегата не коммунисты. Больше того: не выдвигать в совет тоже только коммунисты.

Открыл совет председатель губревкома краткой речью. Затем, по предложению парткома начинается временный прези-

денту, в котором входит тов. Смирнов, председательствовавший во все время заседания совета.

С первого же момента открытий чувствовалась деловитость. В приветствиях не было лишнего многословия, в выступлениях, в решениях совета нет путаницы, неясности. Все пронизано пониманием того, что мы переживаем «время дела, а не слов».

Из приветствий сильное по содержанию и форме—слово т. Смирнова, члена п. к. партии р. п. и председателем. Особенность состава совета, исключительно коммунистического, говорит т. Смирнов, по мнению большинства, гораздо больше, чем обычный совет. Рабочие массы верят не только советской власти, но только коммунистической совет. власти. Второе—борьба с обывательщиной не только в рабочей среде, но и в особенности в рядах коммунистов. Истинных

возвратного тифом вечером 30-го апреля. Побойная служба в заштатной и работа на эпидемии.

О питании детей. 29-го апреля в помещении совета профсоюзом состоялся собрание представителей правлений всех союзов по вопросу об организации питания детей рабочих. Выяснилось, что в настоящее время столовые грудобезопаса дают обед на две с половиной тысячи детей, между тем, поковой тысячи детей, между тем, поковой тысячи детей, между тем, поковой тысячи детей...

Подарок 1-го мая. Общее собрание красноармейцев томской окружной артиллерийской мастерской решило передать дотам приюта № 9, как поларок 1-го мая, 6241 р. 87 к., наковел тумба причитается красноармейцам за теплотающие или продукты.

Собрание ком-ячейки казачьего батальона. 1-го мая состоялось собрание ком-ячейки батальона. Секретарь президиума ком-ячейки г. Аткин, открывшая собрание, ознакомив собравшихся с жизнью и деятельностью профессора Тимирязева, члена московского совета, скончавшегося 28-го апреля, и предложил почтить память покойного вставанием. Все встали.

По приглашению председателя, тов. Аткин сделал сообщение о значении первомайского праздника для рабочего класса в России и в Западной Европе. Затем ячейкой решено с повеления открыть занятия в школе политической грамоты, присутствии организации ком-ячеек в ротах.

Собрание закончилось пленум «Интернационала».

Взрывание затора. Вчера вечером происходило взрывание затора против устья р. Ушайки. Взрывы производились местной саперной войсковой частью. Взрывание затора дало благоприятный результат: началось подвиги льда, перешедшая к ночи в ледоход.

Международная корреспонденция. Сообщаем для сведения интересующихся, что в настоящее время есть возможность переписываться с Англией, для чего письма (на языках русском, асперанто или английском) должны быть наклеены незапечатанными в народный комиссариат по иностранным делам, откуда они будут посланы по назначению.

Эсперанто. В Томске получен (через Петроград) циркуляр голландской ассоциации эсперантистов, извещающий, что 12-й всемирный конгресс эсперантистов состоится в Гааге, в сентябре 1920 г. 12-му конгрессу предстоит важная работа по восстановлению международных эсперантских учреждений, значительная часть которых была разрушена войной, почему эсперантисты придают этому факту большое значение.

Губвод. Липа, чьи подводы работали у рудника в марте месяце и которые до сих пор не получали следующей платы, должны явиться за получение таковой не позднее 6 мая. После этого срока выдача производится не будет, так как платжные документы будут препровождены в госконтроль.

Справки о судимости. Учреждения, а также и должностные лица, при обращении в уголовно-розничное бюро за справками о судимости, должны обязательно сообщать: звание, место приписки и лета лиц, на которых требуются сведения.

Школьные советы. 3 мая состоится собрание представителей школьных советов I и II ступени г. Томска (б. архив. д., комната школьного подотдела). Явка обязательна, начало ровно в 5 ч. вечера.

Собрание печатников. В воскресенье, 2 мая, в 2 часа дня, в помещении бывш. переключной Макушова правления союза печатников созывается общее собрание членов союза для рассмотрения следующих вопросов:

- 1) Доклад комиссии по выработке инструкции товарищескому суду.
- 2) Выбор членов товарищеского суда.
- 3) Доклад о выборах в совет рабочих депутатов.

Тифозная эпидемия. Действие тифозной эпидемии по данным гражданских лечебных заведений, с 22—29 апреля: сыпных—поступило 8 больных, умерло 9, возвратным—поступило 36, умерло 4; брюшным поступило 8, определенным поступило 5.

Театр и музыка.

„Горе от ума“. Зимний сезон в театре имени тов. А. В. Луначевского закончился 30-го апреля постановкой комедии Грибоедова „Горе от ума“.

Этот спектакль явился и театральными проводами артистов Шебуева и Казарского, которые в ближайшем дни уезжают из Томска с московской труппой полконтрдепа ревкомсовета республики.

Действия и распоряжения советской власти.

ПРИКАЗЫ

От отдела управления делами сибревкома.

20 апреля 1920 г. № 56. В виду массового самовольного передвижения племенных и боковых, ухудшающего разную транспортную и санитарную эпидемии, а также в виду нарушения распоряжения центральной власти о задержании движущихся масс и недопущении их передвижения изъездом России, отдел управления сибревкома приказывает всем отделам управлений местных ревкомов Центрального округа, Томской, Томской, Семипалатинской, Сибирской и Иркутской губерний немедленно принять меры в отношении означенных масс существующих в их районе племенных (само передвижение при 4 и всех других учреждений и организаций, включая выданных каких-либо удостоверений на передвижение указанного контингента, о прекращении выдачи таковых ввиду его самовольного передвижения, представляется задержать и отправить на общественные принудительные работы.

Всех лиц, самовольно передвигающихся, предлагается задержать и отправить на общественные принудительные работы. Заведующий отделом управления, член сибревкома В. Носаров. Секретарь Портнягин.

От томского уездного комиссариата по военным делам.

№ 48. На основании телеграфного распоряжения томского губернского комиссара по военным делам от 27 апреля с. г. за № 3674/2, объявляю учет как бывших воинов пленных, ныне состоящих на службе в гражданских учреждениях, так и воинов пиварей, состоящих на службе.

Учет будет производиться в течение трех дней, с 3 по 5 мая включительно, о 9 до 16 часов, в помещении уездного комитета. Являющимся на учет иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а также документ о прежней военной службе. Лица, на имеющие названных документов или имеющие документы, свидетельствующие об освобождении их от военной службы при ранее бывших учетах, также обязаны явиться.

От явки никто не освобождается. Операциям тяжким больными, препятствующими личной явке, обязано представить удостоверенные медицинскими свидетельства. Удостоверившись от явки на учет будут признаны суду военного революционного трибунала.

Учет будет производиться независимо от учета военнообязанных. Пом. военкома ДРОФЕЕВ. Военрук СИДОРСКИЙ.

Обязательное постановление томского уездного комитета.

В исполнение обязательного постановления уездного от 23 апреля (Зн. Рав. № 79). Воспрещение продажи и вывоза из города Томска перевозочных средств без разрешения трамвая распространяется и на лошадей, что трамваю, должным комитетом и владельцам лошадей принести в сведениям и исполнению.

Председатель уездного комитета Сувецкий.

Обязательное постановление томского революционного комитета.

Апреля 29 дня 1920 г. Все советские и гражданские учреждения гор. Томска обязаны в 10 мин. перебраться в пункт сбора (Музыкальн. д. № 48) в воскресенье в их распоряжении транспортные средства, которые не могут быть использованы в настоящее время за отсутствием лошадей, за волей их непригодности или по какому-либо иному причинам.

Председатель ревкома Сувецкий.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В виду того, что жилищным отделом коммунального отдела установлены факты тайной передачи квартир и квартир владения их без волеи жилищного подотдела, а также в виду того, что комитет, выданные на учет жилищным инспекторам или агентами жилищного подотдела, при предъявлении ордеров на занятие таковых, оказываются умаленно замаскированными, как квартиры, коммунальный отдел является в обязанности сведения комитетом немедленно по освобождении их на их условиях квартир или квартир, levando от этого до сведения районных жилищных инспекторов.

Явившиеся в нарушение сего будут признаваться к самой строгой ответственности в административном порядке. Заведующий коммунальным отделом Паласев.

В Томске открываются инженерные курсы командного состава рабоче-крестьянской красной армии.

Все желающие поступить на курсы, должны удовлетворить следующим условиям: 1) иметь не менее 18 лет; 2) обладать знаниями классов А, В, Г, Д советских трудовых школ ступени (прежних 2-классных училищ и т. п. пропедевации), т. е. обладать соответствующими познаниями по русскому языку, арифметике, геометрии, географии, истории, черчению и природоведению (естественной истории).

3) Представитель революционного органа, состоящих на платформе советской власти. Лица, не представившие документов об образовании, будут подвергнуты испытанию. Состоявшие на военной службе могут быть командированы распоряжением начальства. Срок обучения—9 месяцев. Подача заявлений в канцелярию курсов: Чернышевская ул., № 24, с 9 ч. до 15 ч. Прокрба к другим газетам—перепечатать. На основании распоряжения томского ревкома от 29-го апреля, в г. Томске организована комиссия на предмете учета состава коммунального от сев. и совета профсоюзной организации: размер убытков, причиненных наводнением рабочим и служащим, и составление сметных исчислений на покрытие убытков. В состав комиссии вошли от коммунального отдела Н. С. ВАСИЛЬЕВ, от совета А. В. ВЛАДИМИРСКИЙ и от совета профсоюзной А. А. НОВОСЕЛОВ и А. В. РЕЙНИН. 30-го апреля комиссия приступила через посредство особых агентов к обследованию пострадавших от наводнения семейств. По делам комиссии открыт прием в канцелярию статистического подотдела коммунального отдела от 11 до 12 часов ежедневно (кроме дней непростительных) и у членов комиссии: А. А. НОВОСЕЛОВА (для жителей Монастырского переулка)—Никитинская ул. д. № 43, кв. 6, ежедневно с 2 часов до 4 1/2 часов; А. В. ВЛАДИМИРСКОГО (для жителей Завосточья)—Почтовая ул., 33, верх, от 4 ч. до 5 ч. А. В. РЕЙНИНА (для жителей Завосточья)—Магистратская, 17, с 3 ч. до 5 ч. Председатель ревкома П. О. ИВОВ. Председатель комиссии Н. ВАСИЛЬЕВ.

От комиссии по устройству первомайского субботника.

Для наиболее целесообразного распределения рабочей силы по работам первомайского субботника, комиссия будет проявлять, начиная с 4-го мая, учет служащих и рабочих всех учреждений, предприятий и организаций. Учет будет производиться на местах агентами коммунального отдела для этой цели в учреждениях, предприятиях и организациях, по имеющимся у них спискам.

В виду этого комиссия по устройству первомайского субботника объявляет местную администрацию учреждений и предприятий, заводных, местных комитетов, за совместное и ответственное выполнение.

- 1) К 11 час. утра 5 мая привести в ясность и ясность выделенности списки служащих и рабочих состоящих на явке к этому моменту.
- 2) Ответить в список служащих и рабочих, знакомых с децентрализованными работами, заводных и горнодобывающих.
- 3) Выделить в особые списки, по каждой категории в отдельности: плотников, столяров, каменщиков и печников, по прилагаемой форме № 1.

Форма № 1.

№№ по порядку	Название предприятия, учреждения и его адрес.	Специальная работа	Состоит ли в составе работ.		На работ. пользуется своим или иными инструментами.	Точный домашний адрес.
			Служащих	Рабочих		

4) По прилагаемой ниже форме № 2 дать возможно точные сведения об имеющихся инструментах.

Форма № 2.

Наименование предприятия, учреждения.	Наименование и количество инструментов.								Примечание.
	Плотнич.		Столярн.		Камен.		Печной.		
	Наименов.	Число.	Наименов.	Число.	Наименов.	Число.	Наименов.	Число.	

Перечисление других инструментов может быть сделано в графе примечания.

- 5) Предоставить все вышеперечисленные списки и материалы в гра. подотдел коммунального отдела для учета комиссии.
- 6) Отказавшись в распоряжении, если потребуются, необходимом количестве служащих в помощь агентам комиссии.
- 7) Присутствовать в лице ответственных представителей по одному от администрации местных комитетов при первомайском учете агентами комиссии в целях всемогущего содействия наиболее быстрому исполнению возложенных на них задач.

Во избежание неточностей, комиссия обращает внимание на то, что списки должны быть верными и составлены самостоятельно местными предприятиями в пределах своего подотдела, а учреждения лишь по списку учреждений, по прилагаемой форме № 1.

Председатель комиссии Бров.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Извещение для очередного номера принимается редакцией до 1 часа дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ

— Члены комитета 1-го района гор. Томска, Сергеевский, Запашин, Шестаков должны явиться 2-го мая на собрание в 7 часов вечера (Магистратская, № 2).

— Все члены комитета обязаны явиться в 9 час. утра, явиться на ст. Томск 2 и на распоряжение комиссара.

Профессиональные.

— Пр. доверительности в комиссию при профессиональных и торговля-производственных предприятий извещает членов комитетов по профессиональным вопросам (Магистратская, 17, верх) состоится совещание по вопросу продолжения. Явка обязательна по выезде.

— Назначенное на 4 мая, общее собрание всех членов союза „Игла“ откладывается на воскресенье.

СОВРАЖИЯ, ЛЕДИИ И МИТЯГИ.

— В воскресный комитет уличн. тр. школы назначен 3 мая, в 12 ч. дня, районное собрание учащихся I и II ступени (Гатарицкая, д. 3, верх).

— 3 мая, в 2 часа дня в I-ой аудитории педагогического техникума состоится общее собрание членов еврейского студенческого союза. В виду важности вопроса, просит явиться всех.

— Школьный подотдел извещает председателя школьных советов I и II ступ., что 3 мая в 5 часов вечера в пом. отаборная будет заседание.

— 3-го мая, в 7 ч. веч., в пом. 6, тост „Европа“ имеет быть научное совещание военных врачей г. Томска, где будут заслушаны следующие доклад: профессор Д. И. ОМОТОВСКОГО „К вопросу об отложении и обмене элементов в нервной ткани“ и д-ра С. А. СМЕРНОВА: „К вопросу о механизме желчеотделения“.

— 3 мая, в 6 часов вечера, в пом. клуба железнодорожников (б. гостиная „Белона“) состоится доклад профессора Бугаева на тему: „О прививке против тифа и холеры“. Приглашение профессора медикоинститута приглашает всех гражданских и военных врачей прибыть на этот доклад.

— Муз.-театр. секция сообщает, что лекция по истории музыки не могут состояться по непредвиденным обстоятельствам.

— Староста томского рабочего института извещает что 7 мая, в 8 часов вечера, для слушателей секц.-хоз. отделения будет проведена первая лекция Р. П. Березюком на тему: „Воробья с вредными насекомыми“. Слушающие лекции будут 10-го, 11-го и 13-го мая, в 8 ч. вечера.

В воскресенье, 2 мая, в 4 часа дня, имеет быть общее собрание районных учащихся I ступ. трети школы 2-ой ступени (Магистратская, 19, верх, вход со двора), по вопросу о выборе представителей в школьный совет и в комиссию по организации празднования 1 мая.

Ответственный редактор В. Д. Вогман. Издатель: Томск. Губерн. Рев. Комитет и Томск. Комитет Р. П. (больш.).